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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗΣ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  

ΤΟΥ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ ΤΗΣ ΕΒΖ ΣΤΙΣ ΣΕΡΡΕΣ 

 

 Με μεγάλη λύπη πληροφορηθήκαμε από τον τύπο περί του ενδεχόμενου κλεισίματος 

των εργοστασίων της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης στις Σέρρες και στην Ορεστιάδα. Μια 

τέτοια δυσμενής εξέλιξη θα πρέπει να αποφευχθεί για πολλούς και διαφορετικούς λόγους 

τους οποίους θα σας αναλύσουμε περιεκτικά παρακάτω: 

 Ο αγροτικός τομέας της χώρας μας και ειδικότερα στην περιοχή των Σερρών στηρίζει 

ολόκληρη την οικονομία της περιοχής. Η συγκεκριμένη βιομηχανία μπορεί να δώσει 

προστιθέμενη αξία στην αγροτική παραγωγή της περιοχής, θέσεις εργασίας και 

γενικότερη ανάπτυξη στην περιοχή αν ακολουθηθεί επιθετική πολιτική και δοθούν 

κίνητρα στους αγρότες. 

 Όλοι μας συζητάμε για την λεγόμενη αναδιάρθρωση του αγροτικού τομέα, αλλά 

αναδιάρθρωση του αγροτικού τομέα χωρίς την ύπαρξη και τη δημιουργία γεωργικών 

βιομηχανιών δεν νοείται και δεν μπορεί να είναι αποτελεσματική. Στα πλαίσια αυτής 

της αναδιάρθρωσης το εργοστάσιο της ΕΒΖ στην περιοχή με τον κατάλληλο 

προγραμματισμό μπορεί να παίξει κομβικό ρόλο. 

 Τα τελευταία χρόνια στην περιοχή γίνονταν προσπάθειες ανάκαμψης της καλλιέργειας 

των ζαχαρότευτλων με θετικά αποτελέσματα. Συνεπώς το κλείσιμο της βιομηχανίας 

θα ακυρώσει αυτές τις προσπάθειες. 

 Οι προσπάθειες αυτές στήριξης της καλλιέργειας των ζαχαρότευτλων θα μπορούσαν 

να ενισχυθούν ακόμα περισσότερο με την νέα ΚΑΠ όπου υπάρχουν τέτοια εργαλεία, 

όπως π.χ. το 8% του ανώτατου εθνικού ορίου χρηματοδότησης για τη συνδεδεμένη 



   

στήριξη που κάθε κράτος μπορεί να δώσει για την ενίσχυση ορισμένων καλλιεργειών, 

όπως στην προκείμενη περίπτωση της τευτλοκαλλιέργειας. 

 Για την κατασκευή και την λειτουργία του εργοστασίου των Σερρών όλα αυτά τα 

χρόνια έχουν γίνει μεγάλες επενδύσεις εκατομμυρίων ευρώ τόσο από την ΕΒΖ, όσο 

και από τους ιδιώτες αγρότες, μεταφορείς κ.α. επαγγελματίες σε μηχανολογικό 

εξοπλισμό. Οι επενδύσεις αυτές, όπως μας έχει δείξει η εμπειρία μας από το κλείσιμο 

των εργοστασίων της ΕΒΖ στην Ξάνθη και στην Λάρισα, θα απαξιωθούν και θα 

καταλήξουν να γίνουν παλιοσίδερα πολύ γρήγορα. 

  Με το περαιτέρω κλείσιμο και άλλων εργοστασίων ζάχαρης η χώρα μας θα γίνει 

ακόμα περισσότερο ελλειμματική σε ζάχαρη και θα χρειάζεται περισσότερες 

εισαγωγές για να καλύψει τις ανάγκες της, σε μια εποχή που γίνεται τιτάνια 

προσπάθεια ανάκαμψης και αύξησης των εξαγωγών. 

 

 Για όλους αυτούς τους λόγους το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Παράρτημα Ανατολικής 

Μακεδονίας πιστεύει ότι το κλείσιμο του Εργοστασίου της Ζάχαρης βραχυπρόθεσμα και 

μακροπρόθεσμα θα επιφέρει δυσμενείς επιπτώσεις στην αγροτική παραγωγή και στην 

οικονομία του Ν. Σερρών και της ευρύτερης περιοχής και για αυτό το λόγο όλοι οι φορείς 

της περιοχής θα πρέπει να συμβάλουν ώστε να παραμείνει σε λειτουργία λαμβάνοντας 

όμως όλα εκείνα τα μέτρα που θα συμβάλουν στη βιωσιμότητα του εργοστασίου στο 

διηνεκές. 
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